
NUORISOBAROMETRI 2021

Kestävää tekoa

#nuorisobarometri

Nuorisobarometri on vuosittain toteutettava 15–29-vuotiaiden Suomessa 
asuvien nuorten arvoja ja asenteita monipuolisesti valaiseva tutkimussarja.

Nuorisobarometrissa 2021 tarkasteltiin nuorten näkemyksiä kestävästä 
kehityksestä ja ilmastokysymyksistä. Tutkimukseen on haastateltu
puhelimitse 1835 nuorta joulukuussa 2020 – maaliskuussa 2021.

Vuosittain vaihtuvan teeman lisäksi Nuorisobarometrissa on samanlaisena 
toistuvia kysymyksiä, jotka mahdollistavat muutosten seuraamisen ja
trendien havaitsemisen.

“Kuinka paljon olet saanut tietoa ympäristöasioista seuraavista lähteistä?” (%)
Ympäristötiedon lähteet

Erittäin paljon Melko paljon Ei ollenkaanMelko vähän Erittäin vähän

15–19-vuotiaat saivat ympäristöasioista 
eniten tietoa sosiaalisesta mediasta.

Tiedotusvälineet ja sosiaalinen media 
ovat tärkeimmät ympäristötiedon 
lähteet.

Tiedotusvälineet 30 48 15 4 2

Sosiaalinen media 29 45 16 6 3

Koulu tai oppilaitos 29 38 20 7 6

Kirjat tai tieteelliset julkaisut 24 39 22 9 7

Harrastukset 3 8 25 19 45



“Tunnen surua luonnon monimuotoisuuden heikentymisestä ja lajien sukupuutosta” (%)

“Saan hyvän olon kestävien valintojen tekemisestä” (%)

“Koen haikeutta sellaisista elinympäristöni tai paikkakuntani muutoksista, joihin
ympäristökriisi on vaikuttanut” (%)

“Koen riittämättömyyttä oman ilmastokäyttäytymiseni suhteen” (%)

30 45 17 6 2 1

11 28 27 21 10 2

7 28 27 26 10 1

Ilmastotunteet

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä

Eri mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

Ei osaa sanoaTäysin eri mieltä

36 40 12 9 4

Ilmasto-ongelman ratkaisut

89%
Uudet teknologiset

ratkaisut

89%
Tieto ja valistus

90%
Tuotantotapojen

muuttaminen

84%
Kansainväliset sopimukset

Numerotauluissa
melko tärkeää ja

hyvin tärkeää
vastanneet

yhteenlaskettuna

85%
Kulutuskäyttäytyminen

Nuoret näkevät, että 
ilmasto-ongelmien 
ratkaisussa tarvitaan 
runsaasti erilaisia 
keinoja.

“Kuinka tärkeitä seuraavat asiat ovat ilmasto-ongelmien ratkaisemisessa?” 



Ympäristöasenteiden muutos

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä

Eri mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

Ei osaa sanoaTäysin eri mieltä

Ihmisen vaikutus ilmaston
lämpenemiseen on tosiasia

Tulevat sukupolvet joutuvat
kärsimään, mikäli nykyinen

ympäristön tuhoaminen jatkuu

Ympäristöongelmiin löydetään
maailmanlaajuisesti

kestäviä ratkaisuja

Jatkuvasti kasvava talous on
mahdottomuus maapallon

rajallisuuden vuoksi

Luonnon itseisarvo on
huomioitava päätöksenteossa

2021 61 29 6 3 1

2016 54 31 11 32

2021 55 33 6 31 1

2016 51 35 9 3 1

2021 19 51 21 7 2 1

2016 10 38 36 13 3 1

2021 19 37 21 17 4 3

2016 24 34 27 12 3 1

2021 37 49 10 2 1

vastaajista pitää ihmisten
vaikutusta ilmaston
lämpenemiseen tosiasiana.

vastaajista näkee, että luonnon 
itseisarvo on huomioitava 
päätöksenteossa.
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90%

1



Ostopäätöksillä
vaikuttaminen

78%

32
46

17
3

2
1

Annetuista vaihtoehdoista seuraavat keinot koettiin
vaikuttavimmiksi ympäristöasioissa

Erittäin paljon + melko paljon
samaa mieltä väitteen kanssa

Ympäristöasioihin vaikuttaminen

Erittäin paljon Melko paljon Ei ollenkaan Ei osaa sanoaMelko vähän Erittäin vähän

Äänestäminen 78%
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Vapaaehtoistyö
ympäristöjärjestössä

Keskustelu
päättäjien kanssa
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“Kuinka tärkeää on säilyttää seuraavat asiat keinolla millä hyvänsä?” (%)

Arvot ja tulevaisuus

Hyvin tärkeää Melko tärkeää

Yhdentekevää

Ei tärkeää mutta ei yhdentekevääkään

Ei osaa sanoaMelko yhdentekevää

Ihmisoikeudet Demokratia
Luonnon
monimuotoisuus

Eläinten
oikeudet Talouskasvu



2021 36 44 13 5 1 1

2018 30 49 13 5 1

2014 19 60 14 5 1

2008 32 54 11 2

2021 37 46 12 4 1 1

2018 26 51 16 6 1

2014 9 51 12 2

2008 18 56 21 4 1

2021 14 44 28 10 2 1

2018 6 43 34 14 22

2021 8 30 33 23 4 1

2018 4 28 33 29 4

2014 4 32 36 24 3

2008 4 21 48 23 3

“Kuinka optimistisesti tai pessimisesti suhtaudut seuraaviin asioihin?” (%)

Optimismi ja tulevaisuus

Erittäin optimistisesti Jokseenkin optimistisesti*

*Ennen vuotta 2021 vastausvaihtoehto
muodossa optimistisesti/pessimistisesti

Erittäin pessimistisesti

Ei optimisesti eikä pessimistisesti

Ei osaa sanoaJokseenkin pessimistisesti*

Oma
tulevaisuus

Suomen
tulevaisuus

asuinmaana

Suhtautuminen
Euroopan

tulevaisuuteen

Maailman
tulevaisuuteen

ylipäänsä

58%
suhtautuu

optimistisesti Euroopan
tulevaisuuteen

83%
suhtautuu optimistisesti
Suomen tulevaisuuteen

asuinmaana

80%
suhtautuu optimistisesti
omaan tulevaisuuteen

38%
suhtautuu optimistisesti

ylipäänsä maailman
tulevaisuuteen
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Kyllä Ei

Syrjintäkokemukset
Viimeisen 12 kuukauden aikana syrjinnän kohteeksi joutuneet (%)

Kaikki

(n=1826)

Tytöt

(n=881)

Pojat

(n=935)

Kokee kuuluvansa
useampaan kuin yhteen

vähemmistöön

(n=406)

Kokee kuuluvansa
yhteen 

vähemmistöön

(n=357)

Ei koe kuuluvansa
mihinkään 

vähemmistöön

(n=1071)
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